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Renate Weber: Lupta impotriva terorismului trebuie să se facă respectând 

drepturile fiecăruia dintre noi 

 

Eurodeputata liberală Renate Weber a afirmat, astăzi, că semnalul dat de 

membrii  Comisiei de Libertati Civile a Parlamentului European prin recomandarea 

respingerii Acordului dintre Uniunea Europeană şi Statele Unite privind 

schimbul de date bancare în scopul combaterii terorismului arată foarte clar că 

legislativul de la Bruxelles îşi intra în drepturile acordate de Tratatul de la Lisabona.  

Comisia de Libertati Civile a votat, astăzi, în favoarea unui document care 

recomandă suspendarea aplicării acordului cunoscut sub denumirea de Acordul 

SWIFT.  Votul în plenară este planificat să aibă loc săptămâna viitoare la Strasbourg, 

dar semnalul dat, astazi, de Comisia LIBE este unul extrem de puternic, consideră 

Renate Weber 

„Lupta impotriva terorismului trebuie să se facă prin respectarea drepturilor 

fiecăruia dintre noi şi nu prin abuzarea acestor drepturi. Terorismul se combate cu 

o strategie amplă, cu mijloace şi obiective precise şi cu respectarea drepturilor 

omului. Prin acest acord, toate datele noastre bancare ajung şi sunt păstrate de 

Statele Unite.” 

Eurodeputata liberala a insistat asupra unui alt aspect al mesajului transmis 

astăzi în Comisia pentru Libertăţi Civile: 

„Regulile jocului s-au schimbat. Parlamentul European îşi respectă pe 

deplin puterile pe care le are. Consiliul este obligat să respecte aceste puteri ale 

legislativului european şi sa acţioneze în consecinţă.” 



În acelaşi timp, Renate Weber a mai declarat că votul de astăzi arată 

diferenţele de opinii între principalele grupuri politice din legislativul de la Bruxelles. 

„Cei care astăzi au votat ca Parlamentul European sa se pronunţe 

împotrivă, sunt, de fapt, cei care nu sunt de acord cu substanta acordului. PPE, în 

ansamblu, se pronunţă în favoarea acordului – o formulă prin care vrea să 

demonstreze, sub cuvinte frumoase, că luptă împotriva terorismului, când, de fapt, 

nu face decât să ne dea cu totul pe mâna Statelor Unite.” 

 Acordul SWIFT a intrat în vigoare la 1 februarie 2010, după ce şefii de stat şi 

de guvern din Statele Membre au semnat documentul pe 30 noiembrie 2009, cu o zi 

înaintea aplicării Tratatului de la Lisabona, care conferă drepturi sporite 

Parlamentului European. Eurodeputaţii au, însă, puterea de a suspenda aplicarea 

documentului prin aşa numitul aviz conform pe care au dreptul să îl aplice tratatelor 

internaţionale care intră în vigoare după 1 decembrie 2009. Dacă săptămâna viitoare 

Parlamentul European suspendă Acordul SWIFT, ar fi pentru prima oară când 

legislativul european şi-ar exercita pe deplin acest drept sub umbrela Tratatului de la 

Lisabona. 

 

 

 

 

 

 

 


